
I. Flächeninhalt, Stand der Bevölkerung. 7

Noch: 6. Die Bevölkerung am 1. Dezember 1885 nach Geschlecht und 12 Altersklassen,
k. Verhältnißzahlen, die Stärke der Altersklassen betreffend.

(Statistik des Deutschen Reichs, Neue Folge, Band 32.)

Don 1000 Einwohnern beiderlei Geschlechts standen
Staaten im Alter von Jahren')
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L a n d e s t h e i l e. unter

bis bis bis bis bis bis bis bis bis bis und5>) 10 15 20 25 30 40 50 60 70 80 mehr
> 1 2 3 4 5 « 7 8 9 10 I 1 12 13

Prov. Ostpreußen............. 135 113 106 93 88 77 123 100 79 61 21 4
» Westprcußen........... 144 121 111 102 90 75 118 96 68 52 19 4

Stadt Berlin................... III 97 78 86 116 108 177 113 62 36 13 3
Prov. Brandenburg......... 127 115 102 92 87 76 130 107 79 58 22 5

» Pommern............... 134 120 III 98 83 73 120 101 77 56 22 5
» Posen ................... 144 130 118 104 85 71 113 99 65 47 19 5
» Schlesien................. 127 115 109 99 83 76 123 106 80 57 21 4
» Sachsen................. 137 120 105 93 83 76 127 101 79 54 21 4
» Schleswig-Holstein. 130 116 104 92 82 71 123 102 81 63 29 7
» Hannover............... 129 !I8 105 92 83 76 125 104 80 59 24 5
» Westfalen ............. 149 131 112 95 81 77 125 98 66 45 18 3
» Hessen - Nassau .... 127 122 109 96 82 74 128 109 77 52 21 3
» Rheinland............. ! b> 124 107 94 86 78 127 102 71 48 19 4

Hohenzollern..................... 121 120 110 87 61 64 125 121 84 68 34 5
Liinigr. Preußen 134 118 10k 85 8« 77 127 103 75 53 21 4

Die 3 Reg.-Bez. Franken. 123 119 >09 95 76 70 124 112 85 58 25 4
Uebr. Bayern r. d. Rheins 121 >10 100 89 78 72 127 III 90 67 30 5
Bayern l. Rh. (Rbz. Pfalz) 140 131 119 97 76 68 120 106 69 49 21 4

Äönigr. Lagern 124 115 1V5 82 77 71 125 111 88 82 27 5
Kvnigr. Sachsen............... 135 117 105 96 89 82 133 100 73 4!» 18 3
Württemberg..................... 127 123 113 93 73 65 120 117 80 58 26 5
Baden ......... 124 117 109 97 81 70 122 115 81 56 24 4Hessen .............................. 123 118 112 97 88 70 124 110 77 53 24 4
Mecklenburg - Schwerin . . . 119 III 105 94 80 72 124 110 86 65 28 6
Sachsen-Weimar ............. 124 116 106 94 77 73 122 108 87 62 26 5
Mecklenburg-Strelih......... 116 106 102 94 84 80 139 121 86 54 17 I
Oldenburg.. . 132 122 108 92 81 71 122 103 80 58 26 5
Braunschweig............. 128 113 100 95 87 83 134 104 77 54 21 4
Sachjen - Meiningcn........... 133 120 110 98 80 73 124 109 77 52 21 3
Sachsen - Altenburq........... 134 118 104 93 77 74 130 >02 81 58 24 5Sachsen-Coburg-Gotha ... 126 117 107 96 77 72 125 110 84 58 24 4
Anhalt..................... 135 120 107 92 82 77 131 100 78 54 20 4
Schwarzburg < Sondershaus. 132 119 106 91 75 73 121 105 85 63 25 5
Schwarzburg. Nudolstadt. . 135 120 111 91 77 72 123 106 82 57 22 4Waldcck......................... 137 131 113 90 76 68 116 102 82 58 24 3Rens; älterer Pinie........... 139 117 107 94 83 82 128 104 75 49 19 3Reuß jüngerer Linie......... 134 118 109 96 84 80 128 102 76 51 19 3
Schaumburg-Lippe............. 133 116 102 100 90 77 128 97 76 56 21 4
Lippe.................................. 142 129 110 95 77 71 119 103 75 54 22 3
Lübeck................................ 125 113 101 95 82 78 133 107 79 55 26 6
Bremen.............................. 125 123 109 98 89 80 145 107 64 40 16 4
Hamburg........................... 124 109 88 87 '.>2 96 >62 112 65 42 19 4
Elsaß-Lothringen............... 116 109 101 87 97 72 116 112 86 64 33 ' 7

Deutsches Reich 131 118 18k 84 85 7« 128 106 77 55 22 4
1880.... 139 114 103 93 86 73 130 104 80 53 21 4
1875.... 134 112 103 95 83 76 134 103 84 51 21 4
1871.... 129 113 104 91 86 78 133 106 83 52 21 4

>) Zur Berechnung dieser Vcrhältnißzahlen ist der bei der jüngsten Altersklasse an einer vollen fünfjährigen 
fehlende Monat (vergl. Aunicrk. I auf Seite 4) in der Weise berücksichtigt, daß die aus dem Geburtsmonat 
Dezember 1884 stammenden Kinder sowohl bei der jüngsten, als auch bei der folgenden einjährigen Altersklasse 
in Ansatz gebracht, im Ganzen also bei der jüngsten fünfjährige» Altersklasse und überhaupt doppelt gezählt 
sind. Jede Altersklasse umfaßt hier also volle 6 bez. lO Altersjahre, wenn auch bezüglich der Altersgrenzen 
mit kleinen Abweichungen von den im Kopf der Uebersicht angegebenen.


